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1. Отрезок, соединяющий середины «меньших» дуг 𝐴𝐵 и 𝐴𝐶 описанной окружности треуголь-
ника 𝐴𝐵𝐶, пересекает стороны 𝐴𝐵 и 𝐴𝐶 в точках 𝑃 и 𝑄. Докажите, что 𝐴𝑃𝐼𝑄 — ромб, где 𝐼
— центр вписанной в треугольник 𝐴𝐵𝐶 окружности.

2. Вписанная в треугольник 𝐴𝐵𝐶 окружность 𝜔 касается его сторон 𝐵𝐶, 𝐶𝐴, 𝐴𝐵 соответственно
в точках 𝐴1, 𝐵1, 𝐶1. На продолжении отрезка 𝐴𝐴1 за точку 𝐴 отмечена такая точка 𝑋, что
𝐴𝑋 = 𝐴𝐵1 = 𝐴𝐶1. Прямые 𝑋𝐵1 и 𝑋𝐶1 вторично пересекают 𝜔 в точках 𝑃 и 𝑄. Докажите, что
𝑃𝑄 — диаметр 𝜔.

3. Прямая 𝑂𝐴 касается окружности в точке 𝐴, а хорда 𝐵𝐶 параллельна 𝑂𝐴. Прямые 𝑂𝐵 и 𝑂𝐶
вторично пересекают окружность в точках 𝐾 и 𝐿. Докажите, что прямая 𝐾𝐿 делит отрезок
𝑂𝐴 пополам.

4. Чевианы 𝐵𝐵1 и 𝐶𝐶1 остроугольного треугольника 𝐴𝐵𝐶 пересекаются на его высоте 𝐴𝐻. До-
кажите, что ∠𝐴𝐻𝐵1 = ∠𝐴𝐻𝐶1.

5. Пусть 𝑀 и 𝑁 — середины сторон 𝐴𝐵 и 𝐶𝐷 выпуклого четырёхугольника 𝐴𝐵𝐶𝐷 соответствен-
но. Оказалось, что четырёхугольник 𝐴𝑀𝑁𝐷 можно вписать в окружность. Известно также,
что описанная окружность треугольника 𝐴𝐵𝑁 касается прямой 𝐴𝐷. Докажите, что описанная
окружность треугольника 𝐶𝐷𝑀 также касается прямой 𝐴𝐷.

6. На окружности 𝜔 выбраны точки 𝐴 и 𝐵. Точка 𝐶 — середина одной из дуг 𝐴𝐵, а 𝐷 — некоторая
точка отрезка 𝐴𝐵. Окружность 𝜔1 касается отрезков 𝐵𝐷 (в точке 𝐵1), 𝐶𝐷 и окружности 𝜔.
Окружность 𝜔2 касается продолжения отрезка 𝐴𝐵 за точку 𝐵 (в точке 𝐵2), окружности 𝜔 (в
точке 𝐾) и продолжения отрезка 𝐶𝐷 за точку 𝐷. Докажите, что ∠𝐵1𝐾𝐵2 = 90∘.

7. Диагонали четырёхугольника 𝐴𝐵𝐶𝐷 перпендикулярны и пересекаются в точке 𝑆. Пусть 𝐾, 𝐿,
𝑀 , 𝑁 — отражения точки 𝑆 относительно прямых 𝐴𝐵, 𝐵𝐶, 𝐶𝐷, 𝐷𝐴 соответственно. Прямые
𝐴𝐿 и 𝐴𝑀 вторично пересекают описанные окружности треугольников 𝑆𝐾𝐿 и 𝑆𝑁𝑀 в точках
𝑃 и 𝑄 соответственно. Докажите, что точки 𝐾, 𝑁 , 𝑃 , 𝑄 лежат на одной окружности.

8. Касательная к описанной окружности Ω треугольника 𝐴𝐵𝐶 в точке 𝐴 пересекает прямую 𝐵𝐶
в точке 𝑋 (𝑂 — центр Ω). Оказалось, что прямая, соединяющая точки касания вписанной в
треугольник окружности 𝜔 со сторонами 𝐴𝐵, 𝐴𝐶, также проходит через 𝑋 (𝐼 — центр 𝜔).
Докажите, что 𝑋, 𝑂, 𝐼 лежат на одной прямой.


